
 

 

 

 

DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE  

 7616 / 11.10.2018 

 

 Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de  CONSILIUL JUDETEAN 

OLT cu sediul în Slatina, str. A.I. Cuza, nr,14, judeţul Olt, înregistrata la APM OLT cu nr. 7616 / 

19.09.2018, in baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice si private asupra mediului si a Ordonanţei de urgenta a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei sălbatice, cu modificările si 

completările ulterioare,  

   APM OLT  decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate in cadrul şedinţei Comisiei de Analiza Tehnica 

din data de  11.10.2018, ca proiectul  ”REFACERE DRUM JUDEŢEAN DJ 546, KM 110+750, 0,03 

KM, LOCALITATEA TESLUI, SATUL CHERLEŞTII MOŞTENI FAZA DALI”, propus a fi 

amplasat în comuna Teslui, satul Cherleştii Moşteni,  judeţul Olt, 

nu se supune evaluării impactului asupra mediului si nu se supune evaluării adecvate.  

   Justificarea prezentei decizii:  

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare in procedura de evaluare a impactului 

asupra mediului sunt următoarele: 

   a)- proiectul se încadrează in prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr.2, la pct.10, lit. e);       

   b)- în urma analizării documentaţiei, a verificării amplasamentului şi a completării listei de control a 

rezultat că proiectul propus are impact redus asupra mediului fiind vorba despre o refacere drum 

judeţean DJ 546, KM 110+750, 0,03 KM, localitatea Teslui, satul Cherleştii Moşteni.  
Proiectul de investiţii își propune: 

Din punct de vedere al profilului transversal, acesta este de tip mixt iar alunecarea de teren s-a 

produs la nivelul taluzului de rambleu ce face legătura dintre platforma drumului şi lacul de acumulare al 

râului Olt. 

Alunecarea de teren a rupt acostamentul drumului şi există prăbuşiri ale fundaţiei drumului lăsând 

placa de beton în consolă. 

Alunecarea de teren se dezvoltă pe o lungime de circa 25 m la nivelul drumului judeţean, ajungând 

până la 40 m lăţime spre partea mediană a versantului. 

La momentul întocmirii prezentei documentaţii, circulaţia pe drumul judeţean la km 110+750 se 

desfăşura cu dificultate, pe un singur sens de circulaţie. Consolidarea drumului este necesară, existând 

posibilitatea avansării fenomenelor de instabilitate până la oprirea competă a circulaţiei. 

 

Zid de sprijin fundat indirect 

Zidul de sprijin va avea o înăltime a elevaţiei de 3.0 m şi un radier cu grosime de 0.90 m si o lăţime de 

2.40 m, pozat pe un strat de beton de egalizare de 10 cm grosime. 

Piloţii au un diametru de 0.60 m şi o lungime de 6 m, măsurată de sub radier, şi vor fi dispuşi pe două 

rânduri la o interdistantţă de 1.50 m. 

La intradosul zidurilor de sprijin se vor executa drenuri alcătuite dintr-o cunetă din beton simplu, peste 

care se va aseza un material granular învelit în geotextil. Drenul va descărca apele subterane colectate, 

prin barbacane. 

Având in vedere ca suprafaţa carosabilă va fi închisă şi nu a fost determinat un nivel freatic în urma 

realizării  investigaţiilor geotehnice, nu este aşteptat un aport mare de apă care să fie descărcat prin 

barbacane. Astfel, acestea pot să descarce la nivelul versantului apele colectate fără a fi necesare sisteme 

de colectare şi preluare a apelor suplimentare. 

Lungimea totală a zidului de sprijin este de 43.85 m şi este poziţionat astfel încât să încadreze zona 

afectată de fenomenele de alunecare. 

Lucrări suplimentare pentru asigurarea stabilităţii versantului 

Umplutura în spatele zidurilor de sprijin 

http://www.legestart.ro/Hotararea-445-2009-evaluarea-impactului-anumitor-proiecte-publice-private-asupra-mediului-%28MzM1MjEy%29.htm
http://www.legestart.ro/Ordonanta-de-urgenta-57-2007-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-florei-faunei-salbatice-%28MjU0NTQ5%29.htm


În spatele fiecarui zid de sprijin se va executa o umplutură din material granular. Umplutura se va executa 

în straturi succesive compactate, cu o grosime de 25 cm. Pentru a se realiza o bună conlucrare între 

materialul de umplutură şi terenul natural se vor realiza trepte de înfrăţire. 

Colectarea şi evacuarea apelor de suprafaţă 

La nivelul acostamentului drumului judetean se va prevedea o rigolă de acostament pe o lungime de 

aproximativ 100 m. 

Lucrări de reprofilare a versantului 

Versantul se va reprofila prin lucrări de săpătură şi umplutură pentru aducerea acestuia la o pantă stabilă, 

urmată de înierbare. 

Refacerea gabioanelor de la baza versantului 

Gabioanele degradate de la baza versantului se vor reface pe o lungime de aproximativ 45 m. Acestea vor 

fi formate din cutii cu dimensiunile in plan de 1.50x1.50 m si o înăltime de 1.0 m. Gabioanele se vor poza 

pe un strat de beton de egalizare cu o grosime de aproximativ 10 cm. 

Colectarea şi evacuarea apelor din infiltraţii de pe versant 

Pe versant se vor executa drenuri spic ce vor descărca în spatele gabioanelor de la baza versantului. 

Refacerea platformei drumului 

         Pe toata lungimea de drum afectată de alunecarea de teren se va reface sistemul rutier. Acesta se 

recomandă a fi de tip flexibil pentru a putea prelua mai usor eventualele tasări ale umpluturii din spatele 

lucrării de susţinere. 

La marginea părţii carosabile se va instala o rigolă carosabilă având o lungime astfel încat să încadreze 

lucrarea de susţinere şi să descarce apele colectate la emisar sau într-o altă rigolă sau şanţ existent. 

Pe coronamentul lucrării de susţinere se va monta un parapet de protecţie foarte ridicata tip - H4b. 

Amplasamentul se află pe DJ 546 km 110+750, ce apartine de comuna Teslui, Judetul Olt, în vecinătatea 

unui lac de acumulare de pe râul Olt. 

Teslui este o comuna în judeţul Olt, Muntenia, Romania, formată din satele Cherleştii din Deal, Cherleştii 

Moşteni, Comăniţa, Corbu, Deleni, Schitu Deleni şi Teslui (reşedinţa). 

Comuna Teslui este aşezată în nordul judeţului Olt, pe Platforma Cotmeana, având o suprafaţă de 57 kmp. 

şi următoarele vecinităţi: 

nord - comuna Verguleasa; 

est - comuna Oporelu şi comuna Priseaca; 

sud - comuna Curtişoara; 

vest - lacul de acumulare Strejeşti. 

 

Caracteristicile impactului potenţial 

         Conform Art. 28 din O.U.G. 57/ 2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice sunt precizate următoarele: 

(1) Sunt interzise activităţile din perimetrele ariilor naturale protejate sau din vecinătatea acestora care pot 

să genereze un impact negativ semnificativ asupra speciilor sălbatice şi habitatelor naturale pentru care au 

fost desemnate, în lipsa actelor de reglementare specifice. 

(3) Acordul de mediu sau avizul de mediu pentru proiectele şi/sau planurile prevăzute la alin. (2) se emit 

numai dacă proiectul/planul nu afectează în mod negativ integritatea ariei naturale protejate respective. 

 (4) Prin excepţie de la prevederile alin. (3), în cazul în care evaluarea de mediu/evaluarea impactului 

asupra mediului relevă efecte negative semnificative asupra ariei naturale protejate şi, în lipsa unor soluţii 

alternative, proiectul/planul trebuie totuşi realizat din considerente imperative de interes public major, 

inclusiv din raţiuni de ordin social sau economic, autoritatea competentă pentru protecţia mediului emite 

avizul de mediu/acordul de mediu numai după stabilirea măsurilor compensatorii necesare pentru a proteja 

coerenţa reţelei naţionale de arii naturale protejate sau cea globală a reţelei Natura 2000, în cazul siturilor 

de interes comunitar. 

         Râul Olt, curs de apă important in lunca căruia este situat amplasamentul analizat este, de altfel, o 

principala rută de circulaţie in migraţia păsărilor, lacurile şi bălţile de pe Olt fiind populate de un număr 

important de specii de păsări acvatice, în special în sezonul de primavară- toamnă. 

Proiectantul va avea în vedere soluţionarea problemelor legate de infrastructura de drumuri şi străzi, 

având în atenţie implementarea prevederilor legislaţiei naţionale şi a directivelor europene în domeniu. 

Acest impact asupra mediului şi asupra factorului uman este însă de scurtă durată, adică pe perioada de 

execuţie a lucrărilor. 



Amplasamentul lucrării este situat în proximitatea de est a Ariei protejate Valea Oltului inferior RO 

SPA 0106, pe teritoriul comunei Teslui, arie protejată de importanţă avifaunistică ce constituie habitatul  

pentru următoarele specii: cormoranul mic şi mare, egreta mare şi mică, lebăda de vară si lebăda de iarnă, 

barza albă şi barza neagră, lişiţa, precum şi numeroase specii de raţe si gâşte sălbatice etc. 

La finalizarea acestor lucrări, cadrul natural şi zonele sistematizate vor fi refăcute. Lucrările care se 

vor proiecta nu vor afecta într-un mod semnificativ ariile protejate sau ecosistemele sensibile. În acest 

context, nu se va produce apariţia unui impact negativ asupra mediului. Impactul potenţial asupra 

mediului este redus şi acceptabil în perioada de execuţie a lucrărilor datorită diminuării anumitor factori 

cum ar fi: zgomot, vibraţii, poluare atmosferică, scurgeri accidentale de combustibili cauzate de mijloacele 

de transport şi execuţie a lucrării. La acestea se pot adauga factorii de stres cauzati de sistarea temporară a 

accesului auto şi pietonal, disconfort în zonele rezidenţiale. 

Proiectul va include toate lucrările de construcţii şi amenăjarile necesare pentru protecţia factorilor 

de mediu pe amplasamentul şi în apropierea lucrărilor proiectate.  

La alegerea soluţiilor finale se va ţine cont si de următoarele măsuri: 

- ocuparea unei suprafeţe minime de teren şi a terenurilor slab productive sau neproductive, cărora să le 

revină un cost de achiziţie cât mai redus; 

- evitarea pe cât posibil, a demolării construcţiilor existente sau obiectivelor de interes din zonă; 

- evaluarea tuturor factorilor de impact negativ asupra mediului inconjurator şi adoptarea soluţiilor 

fezabile din punct de vedere tehnic şi economic pentru diminuarea impactului negativ; 

Măsurile pentru diminuarea/eliminarea impactului produs asupra mediului constau în: 

- măsuri propuse pentru perioada de execuţie: respectarea tehnologiei de execuţie conform proiectului şi 

graficului de realizare a lucrărilor; măsuri pentru evacuarea în conformitate a deşeurilor existente şi a 

deşeurilor tehnologice rămase de la execuţia lucrărilor, dezafectarea incintelor de şantier, refacerea 

dotărilor edilitare şi a peisajului în zonă, monitorizarea factorilor de mediu, aer, apă, sol, zgomote si 

vibraţii etc; 

- măsuri propuse pentru menţinerea unui ecosistem corespunzător în zonă, recomandate pentru perioada 

de exploatare, cum ar fi: reducerea vibraţiilor şi a poluării sonore prin folosirea de materiale absorbante de 

vibraţii la construcţia sistemului rutier şi plantarea unei perdele vegetale de arbuşti; asigurarea salubrizării 

şi asigurarea ritmicităţii evacuării deşeurilor la depozitul municipal; organizarea colectării selective a 

deşeurilor (menajere si tehnologice), menţinerea şi intreţinerea spaţiilor verzi etc. 

În vederea supravegherii calităţii factorilor de mediu şi a monitorizării activităţii se propune 

angajarea de către antreprenorul general a unei firme de specialitate, care să efectueze o monitorizare a 

performanţelor activităţii acestuia cu privire la protecţia mediului pe durata execuţiei lucrării, respectiv 

conformarea cu normele impuse prin legislatia actuală.  

După finalizarea lucrărilor de construcţie, eventualele zone ocupate temporar de proiect vor fi 

curăţate şi nivelate, iar terenul readus la starea iniţială, prin acoperirea cu pământ vegetal şi plantarea de 

arbori şi vegetaţie. Ultima tranşă de plată a lucrărilor se va face doar dupa ce constructorul a făcut dovada 

redării în forma iniţială a suprafeţelor de teren ocupate temporar. 

 

Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu 

1. Protecţia calităţii apelor: 

- sursele de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul; 

- staţiile şi instalaţiile de epurare sau de preepurare a apelor uzate prevăzute. 

La lucrările de drumuri se va asigura protecţia apelor de suprafaţă, subterane şi a ecosistemelor 

acvatice, care are ca obiect menţinerea şi ameliorarea calităţii şi productivităţii naturale ale acestora, în 

scopul evitării unor efecte negative asupra mediului, sănătăţii umane şi bunurilor materiale.  

Controlul respectarii reglementarilor de protecţie a apelor si a ecosistemelor acvatice este organizat 

si exercitat de către autorităţile din domeniul mediului, apelor, sănătăţii şi de alte autorităţi, potrivit 

competenţelor legale.  

Conceperea şi elaborarea unui traseu de drum se vor realiza prin alegerea solutiei optime, pentru 

evitarea prejudiciilor ireversibile aduse mediului acvatic de orice tip.  

Sistemul de scurgere a apelor trebuie să fie proiectat şi întreţinut pentru a proteja drumul şi terenurile 

adiacente, să fie compatibil cu mediul înconjurător.  

În cazul în care drumul străbate zone umede, se vor executa lucrări specifice pentru eliminarea 

apelor de pe amplasamentul respectiv, pentru a evita fenomenele de băltire.  



Se vor avea însă în vedere efectele pe care le pot provoca aceste lucrări cu propunerea măsurilor de 

protecţie adecvate astfel încât sa nu fie periclitate speciile specifice zonelor umede. 

 Lucrările de execuţie a infrastructurii rutiere vor respecta zonele de protecţie sanitară impuse de 

legislatia în vigoare.  

Pentru protecţia faunei acvatice se vor prevedea măsuri conform legislaţiei in vigoare, astfel încât 

lucrările de drumuri sa nu dăuneze faunei acvatice şi avifaunei, respectiv să protejeze speciile rare 

intalnite.  

Amplasarea lucrărilor de artă– podeţe - se va face astfel încât să se evite: 

- modificarea dinamicii scurgerii apelor prin reducerea secţiunilor de scurgere a apei; 

- întreruperea scurgerilor apelor subterane. 

Apele de pe suprafaţa drumului se vor colecta în şanturile laterale ale drumului, prevăzute şi 

dimensionate conform legislaţiei în vigoare.  

Evacuarea apelor se face conform reglementărilor pentru protecţia calităţii cursurilor de apă şi 

solurilor cu prevederea lucrărilor necesare. Deversarea apelor uzate menajere în şanturile laterale drumului 

este interzisă.  

Evacuarea apelor uzate menajere, provenite de la amenajările colaterale drumului, neracordate la un 

sistem de canalizare, se face prin instalaţii de preepurare, care trebuie să fie proiectate şi executate 

conform normativelor in vigoare.  

Instalaţiile se execută şi se intreţin în bună stare de funcţionare de către beneficiarul acestor lucrări.  

 

2. Protecţia aerului: 

- sursele de poluanţi pentru aer, poluanţi; 

- instalaţiile pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă. 

Protecţia calităţii aerului pe perioada de implementare a proiectului 

Sursele principale de poluare a aerului specifice lucrărilor de modernizare a drumurilor: 

- activitatea utilajelor de construcţie ; 

- transportul materialelor de construcţie (beton, asfalt,etc.); 

- utilajele indiferent de tipul lor functionează cu motoare Diesel, gazele de eşapament evacuate în 

atmosfera conţinând întreaga gama de poluanţi specifici arderii interne a motorinei: oxizi de azot (NO) 

compuşi organic volatili (VOC), metan (CH), oxizi decarbon (CO,CO2) amoniac (NH3), particule cu 

metale grele (Cd,Cu,Cr,Ni,Se,ZN),hidrocarburi aromatice policiclice (HAP), bioxid de sulf (SO2).    

Gama poluanţilor organici şi anorganici emişi în atmosferă prin gazele de eşapament conţin substanţe cu 

diferite grade de toxicitate. Se remarca astfel prezenţa pe lângă poluanţii comuni (NOx, SO2, CO, 

particule ) a unor substanţe cu potenţial cancerigen evidenţiat prin studii epidemiologice efectuate de 

Organizaţia Mondială a Sănătăţii: cadmiu , nichel, crom şi hidrocarburi aromatice policiclice. 

Se remarcă, de asemenea, prezenţa protoxidului de azot (N2O)- substanţă incriminată în epuizarea 

stratului de ozon stratosferic şi a metanului, care, împreuna cu CO2 au efecte globale asupra mediului, 

fiind gaze cu efect de seră.  

Cantităţile de poluanţi emise în atmosferă de utilajele de construcţie depind, în principal de următorii 

factori: - nivelul tehnologic al motorului; - puterea motorului; - consumul de carburant pe unitatea de 

putere; - capacitatea utilajului; - vârsta utilajului/motorului; - dotarea cu dispozitive de reducere a poluării 

(catalizatoare).  

Este evident ca emisiile de poluanţi scad, cu cât performanţele motorului sunt mai avansate, tendinţa în 

lume fiind fabricarea motoarelor cu consumuri cât mai mici pe unitatea de putere si cu un control cât mai 

restrictiv al emisiilor.  

Aceste doua elemente sunt reflectate de dinamica legislaţiei în domeniul mediului a UE şi a SUA.  

Pentru mijloacele de transport încadrate în categoria vehiculelor grele (heavy duty vehicles), estimările 

efectuate de literatura de specialitate americană corelează emisiile de poluanţi cu nivelul tehnologic al 

motorului, consumul de carburant pe unitatea de putere sau la 100 km, vârsta vehiculului etc.  

Astfel, metodologiile americane estimează pentru vehiculele grele (diesel heavy duty vehicles) un consum 

mediu de 29,9 l/100 km, în timp ce basculantele de16 t fabricate în România au un consum de carburant 

de 40-45 l/100 km. 

Consumul specific, raportat la 1 tona de material transportat, este de aproximativ 2 ori mai mic 

comparativ cu consumul basculantelor româneşti de16 t. Aria principală de emisie a poluanţilor rezultaţi 

din activitatea utilajelor şi a mijloacelor de transport se cosideră ampriza lucrării extinsă lateral, pe ambele 



părţi, cu câte o fâşie de 10-15 m lăţime. Concentraţiile maxime de poluanţi se realizează în cadrul acestei 

arii. Studii de dispersie completate cu măsurători arată că în exteriorul acestei arii, concentraţiile de 

substanţe poluante în aer se reduc substanţial. Astfel, la 20 m în exteriorul acestei făşii, concentraţiile se 

reduc cu 50%, iar la peste 50 m reducerea este de 75%. În tabelul de mai jos prezentăm o estimare a 

emisiilor la autovehicule şi vehicule grele in conformitate cu literatura de specialitate . 

 

Tabelul cu estimarea emisiilor la autovehicule (gr/km) 

 

ÎN SUSPENSIE 

 

Cu catalizator        0,02 0,10 0,61 0,18 

Fără catalizator       0,60 0,10 0,79 0,29 

Autoturisme<2000cmc   0,5 0,105 0,4 0,131 

Autoturisme>2000cmc   0,5 0,105 0,7 0,131 

Autovehicule<3,5t          1,5 0,7 1,3 0,6 

Autoveh. 3,5-5,5t            2,0 1,0 6,0 1,0 

Autoveh. 5,5-12,0t         4,0 2,5 10,0 2,0 

Autoveh. 12,0-15,0t       4,5 3,0 13,0 2,5 

Autoveh.> 15,0t             5,0 3,5 20,0 3,0 

 

Având în vedere că unele firme de construcţii au în dotare vehicule de ultima generaţie fabricate în 

străinătate, putem aprecia ca activităţile de şantier nu vor avea un impact deosebit asupra calităţii aerului 

din zonele de lucru şi nici în zonele adiacente acestora. 

 

Protecţia calităţii aerului pe perioada de operare 

În perioada de operare sursa principală de poluare a aerului în zonă este circulaţia autovehiculelor. 

Ţinând cont de valorile de trafic viitor, după 10 ani, se poate aprecia că traficul nu va contribui în mod 

semnificativ la poluarea aerului din zonă. Trebuie menţionat că îmbunătăţirea continuă a performanţelor 

motoarelor autovehiculelor are în vedere reducerea noxelor rezultate din arderea carburanţilor în motoare. 

De asemenea, respectarea prevederilor legale privind verificarea tehnică periodică a autovehiculelor, va 

contribui la reducerea noxelor. 

 

3. Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: 

- sursele de zgomot şi de vibraţii; 

- amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor. 

Calitatea traseului, suprafaţa carosabilă netedă fără denivelări va asigura o fluenţă a circulaţiei astfel 

încât nivelul de zgomot propus de autovehicule să fie cât mai redus. Pentru reducerea nivelului de zgomot 

din circulaţie se va prevedea o suprafaţă carosabilă netedă, fără denivelări. La traversarea localităţilor nu 

se admite claxonatul. Nivelul de zgomot produs de autovehicule în zona unităţilor publice (şcoli, 

grădiniţe, dispensare, cămine culturale) nu trebuie să depăşească 30 dB. Traseul poate fi completat 

perimetral cu plantaţii, amplasate în spaţiul de siguranţă a drumului, pentru constituirea unei perdele 

naturale împotriva perpetuării zgomotului. Pe perioada de operare a drumului principala sursa de zgomot 

şi vibraţii este dată de circulaţia autovehiculelor pe drum. Valorile nivelului sonor  se înscriu în limitele 

admise de STAS 10009/88-Acustică urbană-Limite admisibile ale nivelului de zgomot. În vederea 

reducerii zgomotului provocat de şantier, propunem următoarele măsuri: Deoarece în cadrul bazelor de 

producţie nivelul ridicat de zgomot afectează personalul, se vor lua măsuri speciale de protecţie antifonică. 

Execuţia unor protecţii acustice în prima fază de şantier, acolo unde este posibil. Referitor la vibraţiile 

produse de traficul greu, se recomandă ca viteza să nu depăşească 20km/oră la trecerea prin localităţi. Prin 

refacerea drumului, se va asigura o circulaţie fluentă, reducându-se zgomotele cauzate de opriri bruşte, 

accelerări sau ambreieri. 

 

4. Protecţia împotriva radiaţiilor: 

- sursele de radiaţii; 

- amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva radiaţiilor. 



Activităţile de execuţie a lucrărilor se desfăşoară cu utilaje şi echipamente care nu utilizează surse de 

radiaţii. De asemenea, lucrările propuse nu constituie surse de radiaţii ionizate. 

 

5. Protecţia solului şi a subsolului: 

- sursele de poluanţi pentru sol, subsol şi ape freatice; 

- lucrările şi dotările pentru protecţia solului şi a subsolului. 

 

După punerea în exploatare a drumului, sursele de poluare a solului se constituie în: 

• Surse de poluare sezonieră, determinate de intervenţiile din timpul iernii 

În timpul iernii, pentru topirea gheţii de pe carosabil, se împrăştie aproximativ 2-4 m
3
 de sare pe 1 

km de drum. Se apreciază că efectul poluării sezoniere generate de drumurile ce urmează executate este 

redus. Aceasta apreciere are în vedere lucrările de colectare şi evacuare a apelor din precipitaţii, lucrări 

care asigură reducerea poluării terenurilor adiacente lucrării. 

• Surse de poluare cronică specifică circulaţiei rutiere 

Poluarea cronică are în vedere substanţele poluante sub formă solidă, lichidă sau gazoasă evacuate în 

mediu prin circulaţia autovehiculelor în timpul reabilitarii si exploatării drumului. Poluanţii proveniţi din 

circulaţia rutieră au următoarele surse: 

• reziduuri din combustibil nears; 

• reziduuri provenite din uzura pneurilor; 

• reziduuri metalice provenite de la uzura şi coroziunea vehiculelor; 

• uleiuri si grăsimi minerale; 

• reziduuri provenite din uzura drumului; 

 

Lucrări şi dotări pentru protecţia solului şi subsolului 

Pentru protecţia solului şi subsolului în perimetrul drumurilor, se recomandă: 

• colectarea, depozitarea şi eliminarea corespunzatoare a tuturor categoriilor de deşeuri (lichide, menajere, 

tehnologice); 

• înierbarea suprafeţelor de sol neacoperite de vegetaţie şi protecţia cu sol ranforsat si cu ziduri de sprijin a 

debleurilor săpate în loess; 

• verificarea periodică a sistemului de captare şi evacuare a apelor meteorice; 

• verificarea periodică a calităţii solului (pH, metale grele) din zona de influenţă. 

 

 

6. Protecţia ecosistemelor terestre si acvatice: 

- identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect; 

- lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia biodiversităţii, monumentelor naturii si ariilor protejate. 

 Traficul auto va genera în aerul ambiental o serie de substanţe şi compuşi chimici dintre care, NOx, SO2, 

CO, Pb, HAP, Cd, Cr, Ni, cu efecte toxice cunoscute asupra speciilor vegetale şi animale. Impactul 

poluanţilor atmosferici gazoşi asupra stării de sănătate a vegetaţiei şi a faunei se află cu mult sub limitele 

de protecţie pentru termene lungi de expunere. Emisiile de metale grele constituie, atât în prezent, cât şi 

după efectuarea lucrărilor de reabilitare, un factor de risc pentru animale, datorită capacităţii de acumulare 

a acestora în sol şi în vegetaţie. 

 

Lucrări, dotări şi măsuri pentru protecţia faunei şi florei terestre şi acvatice 

Referitor la încărcarea atmosferei în zonă cu agenţi poluanţi rezultaţi din traficul auto, se poate 

aprecia ca există puţine elemente ce pot conduce la minimizarea impactului provocat de acestea. Aceasta 

se va realiza in timp, pe măsura introducerii unor măsuri legislative restrictive privind emisiile de la 

autovehicule. În privinţa interferenţelor cu flora şi fauna, acest aspect nu este considerat semnificativ 

deoarece prezenţa acestora este limitată şi se rezumă la perioada executării lucrărilor. Este necesar să se 

evidenţieze ca perioada de exploatare nu provoacă o distrugere directă a faunei, deoarece contextul 

teritorial de referinţă nu traversează traseul drumurilor si este deja modificat de activităţile precedente, 

respectiv de existenţa acestora. Pentru protecţia faunei nu se consideră necesar construirea de garduri 

speciale de protecţie, având în vedere traficul redus şi podeţele nou construite, care pot fi folosite pentru 

subtraversări de acestea. 

 



7. Protecţia asezărilor umane şi a altor obiective de interes public: 

- identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de asezările umane, respectiv faţă de monumente 

istorice şi de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricţie, zone de interes 

tradiţional etc.; 

Nu este cazul. 

- lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia asezărilor umane şi a obiectivelor protejate şi/sau de interes 

public. 

Nivelul de poluare generat de emisiile din traficul rutier imediat după terminarea lucrărilor de 

reabilitare şi in viitor nu va determina situaţii critice de sănătate a populaţiei (NO2 + particule în suspensie 

şi SO2 + particule în suspensie) 

Adoptarea în legislaţia naţională a Directivelor EU privind emisiile de la autovehicule va conduce la 

diminuarea concentraţiilor de poluanţi in aer. 

 

8. Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament: 

- tipurile şi cantităţile de deşeuri de orice natură rezultate; 

- modul de gospodărire a deşeurilor. 

În timpul exploatării drumului vor rezulta o serie de deşeuri specifice transportului rutier dar şi 

deşeuri datorate unui comportament neadecvat al participanţilor la traficul rutier cum ar fi aruncarea de 

diverse ambalaje, dar nu numai, din autovehiculele iaflate în mers, direct în natură sau în special în 

parcajele amenajate. Aceste deşeuri sunt de natura deşeurilor menajere, fiind constituite din hârtie, pungi, 

folii de polietilenă, ambalaje PET, materii organice (resturi alimentare). 

Pentru a asigura managementul deşeurilor în conformitate cu legislaţia naţională, se vor încheia 

contracte cu operatorii de salubritate locali în vederea colectării deşeurilor menajere şi a celor curăţate prin 

grija personalului de exploatare a drumului. 

Ca urmare a scurgerii apelor de pe suprafaţa carosabilului, sunt de precizat următoarele: 

• Materialul colectat în şanţuri şi camerele podeţelor este asimilabil unui deşeu inert, cu potential toxic 

redus indus în special de concentraţia mică de metale grele; 

• Acestea urmează a fi curăţate periodic, nămolul urmând a fi evacuat în cel mai apropiat depozit amenajat 

corespunzător. 

 

9. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase: 

- substanţele şi preparatele chimice periculoase utilizate şi/sau produse; 

- modul de gospodărire a substanţelor şi preparatelor chimice periculoase şi asigurarea condiţiilor de 

protectie a factorilor de mediu si a sănătăţii populaţiei. 

 

Lucrările de întreţinere a drumurilor presupun utilizarea unor categorii de materiale care pot fi încadrate 

în categoria substanţelor toxice si periculoase. Aceste materiale sunt: 

• Lacuri şi vopsele, diluanţi - utilizaţi în cadrul lucrărilor de întreţinere, protecţie şi marcaje rutiere. 

Pot să apară probleme în timpul manipulării şi utilizării acestor produse de către unităţile specializate în 

lucrări de întreţinere şi reparaţii ale drumurilor. Personalul angajat al acestor unităţi trebuie să respecte 

normele specifice de lucru pentru desfăsurarea în condiţii de siguranţă deplină a operaţiilor respective. 

Recipienţii folosiţi trebuie recuperaţi şi valorificaţi corespunzator. 

 

Prevederi pentru monitorizarea mediului: 

- dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu 

Monitorizând măsurile de protecţia mediului pe parcursul construcţiei presupune, în special, 

urmărirea progresului diminuării şi controlului impactului dar şi a activităţilor de construcţii care sunt 

solicitate contractorilor. 

Informaţiile disponibile se vor folosi în trei tipuri de monitorizare: 

• activităţi în construcţii; 

• efecte ale proiectului asupra mediului; 

• progresul intern al grupului de management de mediu. 

Perioada de construcţie 

Principalele domenii de monitorizare sunt: 

• Traficul auto – intensitate şi tip autovehicule; 



• Verificare cote de fundare a sistemului rutier, după scarificarea şi compactarea terenului existent; 

• Capacitatea de transport a debitelor de apă în zona podurilor (ape mari); 

• Calitatea materialelor folosite; 

• Verificare pante de curgere rigole pereate; 

• Verificare cote fundare podeţe, cote radier, cote elevaţie; 

• Eroziuni şi depuneri pe traseul canalelor de colectare a apelor; 

• Stabilitatea consolidărilor şi apărărilor de mal. 

Perioada de exploatare 

În vederea supravegherii calităţii factorilor de mediu şi a monitorizării activităţii se propun 

următoarele măsuri minime, fără a exclude însă adoptarea unor măsuri suplimentare: 

• monitorizarea nivelurilor de poluanţi specifici traficului (noxe si zgomot); 

• monitorizarea periodică a tasărilor umpluturii; 

• verificare cale (îmbătrânire, rosturi, trotuare); 

• verificare parapeţi, borduri de siguranţă; 

• monitorizarea periodică a nivelului de poluare a apelor subterane şi de suprafaţă; 

         Perioada de operare are un impact semnificativ asupra mediului, în condiţiile intensificării traficului. 

Astfel, va exista o concentrare importantă a traficului pe arterele reabilitate, cu noxe însemnate şi 

perturbări ale populaţiei. 

         Exploatarea lucrărilor proiectate va avea efecte benefice asupra mediului, cel mai important lucru 

fiind dat de creşterea gradului de confort şi siguranţă a populaţiei. O bună întreţinere a lucrărilor, 

monitorizarea continuă a funcţionarii întregului sistem cu intervenţii operative în cazul semnalării unor 

deficienţe în funcţionarea acestuia, vor asigura menţinerea impactului asupra mediului în limite 

admisibile. 

 

Lucrări necesare organizării de şantier: 

Lucrările de organizare de şantier cad în sarcina executantului. Vor asigura continuitatea circulaţiei şi 

accesul la proprietăţi. 

       În momentul de faţă nu este posibilă specificarea locului exact în care vor fi amplasate 

şantierele/şantierul de lucru. Prin urmare, efectele potenţiale şi măsurile de atenuare sunt discutate numai 

în termeni generali, respectiv: 

- Reducerea vitezei de circulaţie în special în zonele locuite; 

- Stropirea cu apă a drumurilor în construcţie şi a incintelor de şantier în aşa fel încât să se prevină 

degajarea unor emisii mari de praf; 

- Instalarea de ecrane de protecţie în zonele cu activităţi din care se degajă cantităţi 

excesive de praf sau a celor în care sunt depozitate materiale; 

- Reutilizarea pe cat posibil a stocului de deşeuri rezultate din lucrările de reabilitare; 

valorificarea acestora când acest lucru este fezabil; 

- Reabilitarea drumurilor de ocolire după încheierea construcţiei; 

- Deşeurile din construcţii, uleiurile şi alte lichide uzate trebuie eliminate în mod 

corespunzător; 

- Depozitarea adecvată a materialelor periculoase la punctele de organizare de şantier şi utilizarea lor 

judicioasă în timpul construcţiei; 

- Replantarea suprafeţelor decopertate, ca de exemplu gropi de împrumut şi spaţii de depozitare; evitarea 

decopertărilor şi a defrişărilor, atunci când este posibil; 

- Refacerea stratului vegetal imediat după încheierea lucrărilor; 

- Refacerea terenurilor degradate cu plante sau culturi agricole; 

- Prevenirea poluarii apei şi solului. 

 

 

În perioada de execuţie 

       Efectele negative şi semnificaţia impacturilor în perioada de construcţie sunt legate de două tipuri de 

probleme: 

- generale, care derivă din analiza zonei implicate în punerea în operă a lucrărilor, respectiv a 

vulnerabilităţii generale a zonei; 



- legate de gestionarea tehnică şi operativă a şantierului de construcţii, tinând de particularităţile lucrărilor 

propuse. 

În privinţa componentelor mediului, în Tabelul 1 se prezintă o sinteza a principalelor probleme 

potenţiale induse în perioada de construcţie. Majoritatea efectelor enumerate nu pot fi considerate ca un 

eveniment episodic separat care sa determine modificarea de stare a unui singur parametru de mediu. Este 

posibil sa se anticipeze ca majoritatea materialelor de construcţie vor fi aduse pe şantier prin intermediul 

sistemului de drumuri existent. Aprovizionarea cu materiale se va realiza potrivit necesităţilor proiectului 

şi va fi organizat pe baza unui program specific timp/calitate. Programul trebuie sa preîntâmpine 

supraîncarcarea şantierului cu materiale, precum şi depozitarea prea îndelungată a stocurilor de materiale 

pe şantier. Transportul materialelor presupune variaţii mari în timp, depinzând de natura operaţiunilor 

desfăşurate pe teren. Cea mai mare intensitate a traficului este estimată, cunoscând caracteristicile şoselei, 

în perioadele de lucru la rambleu şi in staţiile de betoane şi cea mai mică intensitate în timpul operaţiunilor 

de nivelare şi a celor câtorva operaţiuni de excavare, respectiv profilarea căii de rulare existente. 

Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz de accidente şi/sau la 

încetarea activităţii, în măsura în care aceste informaţii sunt disponibile: 

 

În acest domeniu se propune realizarea următoarelor: 

- datorită posibilităţii folosirii drumurilor publice pentru transportul betoanelor sau al altor materiale, se va 

impune curăţarea pneurilor de pământ sau de alte reziduuri din şantier în această situaţie. 

- utilajele şi mijloacele de transport vor fi verificate periodic în ceea ce priveste nivelul de monoxid de 

carbon şi concentraţiile de emisii în gazele de eşapament şi vor fi puse în funcţiune numai după 

remedierea eventualelor defecţiuni. 

- se va exercita un control sever la transportul de beton din ciment cu autobetoniere, pentru a se preveni în 

totalitate descărcări accidentale pe traseu sau spălarea tobelor si aruncarea apei cu lapte de ciment în 

parcursul din şantier sau drumurile publice. 

- procesele tehnologice care produc praf vor fi reduse în perioadele cu vânt puternic, sau se va urmări o 

umectare mai intensă a suprafeţelor. 

- la sfârsitul săptămânii se va efectua curăţirea fronturilor de lucru, eliminându-se toate deşeurile. 

- se vor reface la stadiul initial si li se va reda folosinţă iniţial pentru toarte zonele ocupate temporar în 

perioada de realizare a proiectului. 

-   toate deşeurile vor fi evacuate şi depozitate, conform specificului şi caracteristicilor lor 

- zonele accidental contaminate cu ape uzate fecaloid-menajere vor fi curaţate, evitându-se astfel apariţia 

unor situaţ’ii de risc epidemiologic pentru sănătatea populaţiei.  După finalizarea lucrărilor de construire, 

eventualele zone ocupate temporar de proiect vor fi curăţate şi nivelate, iar terenul readus la starea iniţială, 

prin acoperirea cu pământ vegetal şi plantarea de vegetaţie, unde este cazul. Ultima tranşă de plată a 

lucrărilor se va face doar dupa ce constructorul a făcut dovada redării în forma iniţială a suprafeţelor de 

teren ocupate temporar. Monitorizarea acestor activităţi se va asigura de către o firmă de specialitate, care 

va efectua totodată şi monitorizarea lunară a performanţelor activitaţii antreprenorului general cu privire la 

protecţia mediului. Având în vedere durata lungă de viaţă a proiectului, precum şi probabilitatea extrem de 

ridicată de extindere ulterioară a duratei sale de viaţă nu se consideră necesară evaluarea fazei de închidere 

finală a amplasamentului proiectat. După finalizarea lucrărilor la suprastructură, zonele afectate vor fi 

curăţate si nivelate, iar terenul readus la starea iniţială, prin acoperirea cu pământ vegetal şi plantarea de 

vegetatţe. Se menţionează totodată că, în conformitate cu legislatia actuală, stabilirea terenurilor de 

amplasare a organizărilor de şantier, a bazelor de producţie, a variantelor de circulaţie, a gropilor de 

împrumut şi a depozitelor de deseuri, precum si a celorlalte terenuri ocupate temporar se face de catre 

constructori la elaborarea ofertelor sau chiar in perioada de executie, in baza unei intelegeri cu proprietarul 

terenului. 

 

Justificarea necesităţii proiectului 

Prin realizarea investiţiei se propune consolidarea corpului drumului şi terasamentelor, precum şi 

asigurarea condiţiilor optime de circulaţie pe acest tronson de drum judeţean afectat de fenomene de 

instabilitate. Prin realizarea lucrărilor de consolidare a corpului drumului şi terasamentelor, se vor obţine 

următoarele avantaje socio-economice: 

- îmbunătăţirea accesibilităţii utilizatorilor şi mobilităţii populaţiei, bunurilor şi serviciilor; 



- creşterea vitezei de deplasare a autovehiculelor şi reducerea timpului de parcurs; 

- circulatia autovehiculelor în siguranţă şi confort in trafic; 

- ameliorarea accesului la reţeaua de drumuri comunale, judeţene, naţionale; 

- ameliorarea accesului la obiectivele economice din zonă. 

 

 

Cumularea cu alte proiecte: in zona proiectului nu exista alte reţele de utilităţi; 

c)Utilizarea resurselor naturale: nu e cazul. 

e) Emisii poluante si zgomot: impact redus. 

d)Producţia de deşeuri: deşeuri, gestionate conform legii. 

 

2. Localizarea proiectului: 

        Amplasamentul viitorului obiectiv se află în aria naturală protejată de interes comunitar ROSPA0106 

Valea Oltului Inferior       
                  Implementarea proiectului nu contravine conceptului de protecţie a speciilor şi habitatelor descrise 

din această arie deoarece  nu s-au identificat habitate si specii de pasari pentru care a fost desemnat situl. 

Natura 2000, impactul fiind de scurta durat, doar in perioada executarii lucrarilor 

        Proiectul propus este necesar pentru siguranţa traficului şi a deplasării populaţiei din zonă, 

drumul fiind afectat de alunecările de teren apărute în urma căderilor de precipitaţii din primăvara 

anului 2018,  
       Asigurarea stării de conservare favorabile a siturilor Natura 2000 se va face prin respectarea 

condiţiilor impuse de custode, precum şi a tuturor condiţiilor impuse prin Avizul Natura 2000………….. 

 

- utilizarea existenta a terenului: proiectul propus se va desfăşura pe teren aparţinând domeniului 

public. 

- relativa abundenta a resurselor naturale din zona, calitatea si capacitatea regenerativa a acestora: 

nu este cazul; 

- capacitatea de absorbţie a mediului: nu este cazul 

a) zone umede: nu e cazul; 

b) zone costiere: nu e cazul; 

c) zone montane si cele împădurite: proiectul nu implica lucrări de defrişare; 

d) parcurile, rezervaţiile naturale sau zone de protecţie speciala:  este o zonă de protecţie specială 

Avifaunistică ROSPA 0106 Valea Oltului Inferior; 

e) ariile in care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţie au fost deja depăşite: nu e 

cazul; 

f) peisajele cu semnificaţie istorica, culturala si arheologica: nu e cazul; 

g) informarea şi participarea publicului in procedura de evaluare a impactului asupra mediului:  în 

perioada legală privind procedura de consultare a publicului nu au fost înregistrate 

observaţii/comentarii/contestaţii legate de proiectul propus. 
 
 
II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare fără evaluare adecvata sunt 
următoarele: 
a) Având în vedere că este o consolidare  a corpului drumului şi terasamentelor acestuia, impactul 

corespunzător fazei de execuţie va fi unul minor ca intensitate, de scurta durata, se va manifesta 
strict in zona de lucru a proiectului şi nu are ca rezultat modificarea statutului de conservare al 
speciilor/habitatelor pentru care a fost declarat situl ROSPA0106 VALEA OLTULUI INFERIOR. 

  APM Olt  decide emiterea actului de reglementare, după obţinerea avizului custodelui - Agenţia 
Naţională pentru Arii Naturale protejate. 

b)  Proiectul nu implica utilizarea resurselor de care depinde diversitate biologica; 
c)  Pe amplasament si in imediata apropiere a acestuia nu au fost identificate specii si habitate de 

interes comunitar; 

                            Implementarea proiectului nu contravine conceptului de protecţie a speciilor şi habitatelor 

descrise din această arie deoarece  nu s-au identificat habitate si specii de pasari pentru care a 



fost desemnat situl. Natura 2000, impactul fiind de scurta durat, doar in perioada 

executarii lucrarilor 
d)  Proiectul nu afectează direct zone de hrănire/reproducere/migraţie. 

                 Proiectul propus este necesar pentru siguranţa traficului şi a deplasării populaţiei din zonă, 

drumul fiind afectat de alunecările de teren apărute în urma căderilor de precipitaţii din 

primăvara anului 2018.  

Asigurarea stării de conservare favorabile a siturilor Natura 2000 se va face prin respectarea 

condiţiilor impuse de custode, precum şi a tuturor condiţiilor impuse prin Avizul Natura 

2000………….. 

 
 

Condiţiile de realizare a proiectului:  

a)  Respectarea proiectului care a stat la baza avizării, respectiv a memoriului tehnic prezentat în  

documentaţia de susţinere a solicitării. Orice modificare a acestuia, care poate avea efecte 

semnificative asupra mediului, se va notifica la A.P.M. Olt. Notificarea se va realiza obligatoriu 

înainte de modificarea proiectului. 

b)  Respectarea legislaţiei de mediu în vigoare.    

c)  Începerea lucrărilor de execuţie este permisă numai după obţinerea tuturor avizelor impuse prin 

Certificatul de Urbanism şi de către membrii Comisiei de Analiză Tehnică.  

d)  Deşeurile rezultate, indiferent de natura lor, se vor gestiona în conformitate cu prevederile  

      Legii nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor.  

e)  Se va reface cadrul natural afectat în timpul execuţiei lucrărilor.  În cazul în care se constată o  

     degradare a terenului, vor fi aplicate masuri de reconstrucţie ecologică.  

f)  La finalizarea proiectului, titularul are obligaţia de a înştiinţa autoritatea de mediu în vederea          

     efectuării unui control de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei 

de încadrare. Procesul –verbal de constatare întocmit în această etapă se anexează şi face parte 

integrantă   din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.  

  

Informaţii cu privire la procesul de participare a publicului în procedura derulată  

Pe parcursul derulării procedurii, informarea publicului şi participarea acestuia la luarea deciziei s-

a realizat astfel: 

- anunţ pe site-ul propriu a A.P.M. Olt  la depunerea solicitării în data de 4.10.2018, anunţuri ale 

titularului prin publicare în ziarul Gazeta Oltului din data de 3.10.2018, afişare la sediul 

Primăriei Teslui în data de 2.10.2018, 

- anunţ asupra deciziei etapei de încadrare in ziarul Gazeta Oltului din data de 12.10.2018, 

afişare la sediul Primăriei Teslui in data de 12.10.2018, 

- postarea proiectului deciziei etapei de încadrare de către APM Olt în data de 11.10.2018. 

 

      Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţilor competente 

pentru protecţia mediului şi a publicului revine titularului, conform art. 21 din OUG 195/2005 

privind protecţia mediului, aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 

445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările 

ulterioare.  

        Prezenta decizie îşi păstrează valabilitatea pe toată perioada punerii în aplicare a 

proiectului, în situaţia în care nu intervin schimbări care să afecteze condiţiile stabilite prin 

aceasta. 

      Nerespectarea prevederilor prezentului act de reglementare de mediu se sancţionează 

conform prevederilor legale în vigoare.   
 

                                                         DIRECTOR EXECUTIV, 

                                                          Ec. Dorel ŞTEOMLEGA        
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                                                                                                                      Ing. Marius POPA  

       Întocmit,  

       Ing. Florin CĂRUNTU 

       Ecol. Mihaela DRAGĂ 
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